
XL évfolyam. 51. szám Léva, 1920. december hó 19.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 30 K. — f.
Hat hóra — — 15 K. — f.
Három hóra — 7 K 50 f.

Egyes számok ára 60 fillér. BARS HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETIT a h

a kózlratok a azerkasztfiséghez küldcnrffik. 
Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KERSEKJÁ.NOS.
Megjelen 

vasárnap reggel.
A hír itatásokat, a Ifit Iz atéaokot a a raklamáclókat • 

kiadóhivatalba kér|Qk utasítani.
* LAP iíi adója : NYTTH AI és TÁHSA r. t

Ipartestület.
Hányszor irtunk erről a témáról 

lapunkban Útbaigazítással, a szer­
vezés módozataival szolgáltunk ipa­
ros polgártársainknak, de azok csö­
könyösen kötötték magukat a régi 
elavult ipartársulatokhoz s nem 
akartak ezen a semmiféle hatósági 
erővel fel nem ruházott temetkezési 
társulatoktól tágítani. Pusztába ki­
áltó szó volt minden igyekezetünk, 
mikor az iparosok szervezkedését, 
ipartestületbe való tömörülését sür­
gettük. Sajnos maga az iparos nem 
adott' semmit a mesterségére, mert 
mindegyik iparos lateiner pályára 
akarta nevelni a fiát s csak a rossz 
diákot ijesztgették azzal, hogy ha 
nem tanulsz, inasnak adlak.

Ma azonban fordult a világ ke­
reke. Belátták azt, hogy az ipari 
pálya a szorgalmas, törekvő ember­
nek biztosabb ekzisztenciát nyújt, 
a szellemi proletariátusnál. Az ipari 
pálya nemcsak a megélhetését biz­
tosítja a szorgalmas embernek, de 
annak tiszteletet és becsületet szerez 
és az emberi társadalomban is a 
közcélok szolgálatában elismerésre 
méltó helyre állítja. Az iparosok any- 
nyira megingatott létalapja vissza 
szerezte erőforrásait s ma a válto­
zott viszonyok közepette, mint ön­
álló, független osztály már tud és 
akar saját életérdekeinek ápolásáról 
és védelméről gondoskodni Most 
már tudja, hogy ö is egyik számot 
tevő oszlopa az állam épületének, 
amelytől nemcsak az állam, de a 
társadalom is sokat vár. Most már 
ráeszmél aira, hogy szervezetlenül, 
lej és végtagok nélkül való társu­
latokba szétszórva semmiféle tekin 
télivel nem bir, mert még a legki­
sebb ügyben is az iparhatósághoz 
kell fordulnia, attól függ minden, 
ami a társulatban eszmecsere tár- 
gyát képezheti.

Most arról értesülünk, hogy az 
iparosok létérdekeik megóvása, de 
különösen az ipari célok fejlesztése 
érdekében mozgalom indult meg 
városunkban, amelynek végcélja, [ 
hogv a lévai és vidéki iparosokat . 
egy testületbe tömöritsék, hogy oly i 
ipartestületet állítsanak fel, amely itt ■ 
ebben a városban az iparhatóság ’ 
jogaival és kötelességeivel lenne 
felruházva, mely mint autonóm ha­
tóság maga kezelné és intézné az 
iparosok ügyeit s döntene elsőfokon 1 
a vitás esetekben.

Szlovenszkó csaknem minden 
nagyobb városában már régóta mű­

ködik ipartestület, sőt legtöbbje már 
a saját házában. Hol vagyunk mi 
még ettől ? A kezdet kezdetén küz­
dünk a megalakulás nehézségeivel. 
De legalább mégis biztató jeleket 
látunk arra nézve, hogy végre va- 
lahára meglesz. A város közönsége 
örömmel fogja üdvözölni, mert ez 
is csak a képzett, intelligens iparo­
sok számát fogja szaporítani s azok 
ügyes-bajos dolgainak szószólója s 
érdekeinek hathatós védelmezője 
leend. Jól eső örömmel regisztráljuk, 
hogy iparosaink e tárgyban tartott 
értekezlete már maga a kezdetné 
nyezés terére lépett s alapos okunk 
van hinni, hogy az ipartestület esz 
méje a megvalósulás stádiumába 
lépett.

Sok és fontos körülményre óhaj­
tanok felhívni a szervezkedés első 
napjaiban az alapitó társulatokat, 
de nem akarjuk a megvalósulás felé 
indult mozgalmat mellék vágányra 
terelni; csupán annyit jegyzünk 
meg, hogy az ipartestület az összes 
iparosok hatósági joggal felruházott 
képviselete lesz, mely kivétel nélkül 
minden szakmát egyesíteni fog ma­
gában- Minden tagnak egyenlő jo­
gai és kötelezettségei lesznek, tehát 
sem féltékenységnek, sem jogok 
elkobzásának nincs helye, sőt az uj 
ipartestület a jelenlegi társulatok 
vagyonát sem érinti. Ezek a társu­
latok a maguk céljait, amennyiben 
nem ellenkeznek a közös testület 
érdekeivel, tovább is szolgálhatják, 
még a feloszlásukat sem kell kimon­
dani, ha nem akarják, mert hiszen 
a társulat eddig sem tehetett sem­
mit, mióta a régi céhek megszűntek.

Azonban a korszellemmel haladni 
kell. Az iparosoknak most van al­
kalmuk kiemelkedni a maradiság 
ködös levegőjéből s megteremteni 
azt az iparos osztályt, mely mint 
elsőrangú tényező illeszkedik be az 
állam nagy gépezetébe s megszerzi 
magának a megélhetés minden fel 
tételeit s azonkívül szavának súlyt 
és tekintélyt biztosit a közigazga­
tásban is.

i 
I

A világ-eseményekből.
A magyar kiráykérdésben két nagy j 

elme véleménye játszik most vezérszerepet. 
Az egyik Fraknói Vilmos, az ősz magyar 
krónikás, kinek véleménye szerint a magyar 
nemzet jövője azt parancsolja, hogy az olasz 
uralkodóház felé orientálódjék. amit a sok 
százados, mindig jó emlékű multbani össze 
köttetés indokol. A másik Apponyi Albert 
Magyarország sorsdöntő politikusa, ki a jog­

folytonosság elve alapján azt vitatja, hogy 
a pragmatica sanetio, — noha változott 
formában, — még mindig köt^ a nemzetet, 
annyival is inkább, mert Magyarország ko­
ronás királya még él, vagy más szóval: 
.Magyarországnak van királya."

Magyarországon Kirchner Hermán altá­
bornagy javaslatot nyújtott a kormány elé 
az általános munkakötelezettségröl. A javas­
lat szerint a 17. életévüket betöltött foglal­
kozásnélküli egyének nemre va’ó tekintet 
nélkül szakférfiak vezetése alatt álló köz­
munkára köteleztetnének. Ezt a kérdést már 
a német birodalmi gyűlés is felvetette, Spa­
nyolország és Bulgária pedig részben már 
gyakorlatban is alkalmazta.

Teleki Pál gról a szabad királyválasztás 
hívei körében mozgalmat indított, amelynek 
célja a királykérdést oly mederbe terelni, 
hogy Magyarország egyszer és mindenkorra 
érvénytelenítse a Habsburgok trónigényeit.

Horthy Miklós kormányzó Teleki Pál 
grófot miniszterelnökké designálta. Teleki 
elfogadta a megbízást és hozzáfogott a kor 
mány megalakításához, melynek Hegedűs 
Lóránt (pénzügy), Gratz Gusztáv dr. (külügy), 
Hegedűs Pál tábornok (honvédelem) és nagy­
atádi Szabó István (földmivelésügy) kétség­
telenül tagjai lesznek.

A lengyel-magyar kereskedelmi szerző­
dés megkötése küszöbön áll.

Wrangel vezérkarának nagy része Ma- 
rusevics tábornok vezetése alatt Budapestre 
érkezett, ahol a velük jött ellenforradalmá­
rokkal együtt megalakították az orosz ellen­
forradalom végrehajtó bizottságát.

A prágai Népházat a hatóságok vissza 
adták a jobboldali szocialistáknak. A kom­
munisták heves küzdelmet fejtenek ki a 
visszaadás ellen. Prágában nagy tüntetések 
voltak, barrikád harcokkal, melyekben sokan 
megsebesültek. Brünnben ugyancsak a prágai 
Xépház visszaadása miatt a kommunisták 
általános sztrájkot proklamáltafc. A nyugalom 
azonban már mindkét városban helyreállt, 
a sztrájk befejeződött

Kassán országos kér szocialista .kong­
resszus tartatott.

Stambulinsky Sándor bolgár miniszter­
elnök Prágába utazott, hogy tájékozást sze­
rezzen a köztársaság gazdasági és ipari 
szükségleteiről.

Kassán kommunista tüntetés volt. Mor­
vaországban a kommunisták általános sztrájk­
ra tüzelik a munkásságot. Szlovenszkó na­
gyobb ipari központjaiban sztrájk mozgalom 
indult meg, (mint Eperjes, Késmárk, Ko- 
rompa, Gölniczbánya, Buttka, Galgócz, 
Zólyom, Szomolnok stb). Brünnben és több 
morva országi kerületben kihirdették a statá­
riumot. A sztrajkmozgalmak vezetőit töme­
gesen tartóztatják le. Az eseményekről a 
szenátusban és a képviselőházbaa élénk vi­
ták folytak



3 BAR". 1930. december 19.

Ausztria gazdasági csőd elölt áll. — 
Magyarország és Cseh-szlovákia közt rövi­
desen meglesz a telefonösszeköttetés. — Az 
osztrák nemzetgyűlésen élénk viták folytak a 
nyugatmagyarországi kérdés fölött.

A Pálffy csalad bécsi palotáját egy kon­
zorcium 40 millióért megvette. — A lengyel­
országi tífuszjárvány elfojtásához a népszö­
vetség 2 millió font segélyt szavazott meg.

1921. májusa elölt Ausztria nem kap 
nemzetközi kölcsönt. — Az osztrák parla­
ment dr. Hainiseh Mihályt választotta meg 
elnökévé.

A kis entente végleg megalakult: tagjai 
Lengyelország, Cseh-szlovákia, Jugoszlávia és 
Románia. Görögország csatlakozásáról az 
athéni válság tisztázása után fognak csak 
dönteni.

Oroszországban 89.000 volt cári tiszt 
és polgári tisztviselő van a börtönökben.

Bécsben 1921. febr 22. éré nemzetközi 
szocialista kongresszus összehívását tervezik. 
Amerika 40 millió korona értékű cipő és 
ruhanemű adománnyal segiti Ausztriát.

Newyorkban az éjségsztrajkban elhunyt 
ir martyr, a corki polgármester özvegyének 
odaérkezósekor 800.000 ember tüntetett 
Anglia ellen.

Ruszinszkóban országos szakszervezeti 
tanács alakult.

Lipcsében 55 gyárban beszüntették a 
munkát. — Lenin ellen Moszkvában revol­
vermerényletet követtek el. de a diktátort 
nem találta a golyó.

A központi hatalmaknak anépszövetségbe 
való fölvétele körüli nézeteltérések miatt 
bomladozni kezd a népszövetség.

A wiener neustadti repülötelepen az 
entente rendeletére az összes motorokat, 
számszerint ezret elpusztítják.

Franciaország és Olaszország kormányai 
közös jegyzéket intéztek Görögországhoz 
Konstantin király visszatérése e len.

Hollandia már nem örömest gyako-olja 
a Hohenzol.erekkel szemben a vendégszere­
tetet.

A legújabb népszámlálás szerint Orosz­
ország lakossága a világháború kezdetétől 
10 %-al foryott

Az egyesült államok békebizottságot 
küldenek Ruszinszkóba. — Írország herceg­
prímása és 28 püspöke vádiratot intéztek a 
szentszékhez, melyben a világsajtót informál­
ják az Írországi hajmeresztő angol terrorról.

A francia Petit Republique a kis entente- 
ről Írva többek kizt azt mondja : „A Bal­
kán államoknak és a Dunamelléki államok 
valamennyiének érdel e, hogy igen szoros 
gazdaság; egyezményeket kössenek Magyar 
országgal. **

A bukaresti szenátusban bomba merény 
let történt, melynek két halott és hat súlyo­
san sebesült az áldozata

A rigai béketárgyalások befejezés előtt 
állnak. — Az orosz bolsevikiek támadásra 
készülnek Litvánia ellen.

Anglia azzal fenyegeti Görögországot, 
hogy nem nyújt neki kölcsönt és nem része­
síti többé támogatásban, ha Konstantin ki­
rály visszatér a görög trónra.

Indiában az Anglia ellen irányuló felke­
lés elnyomására kihirdették az ostromállapotot.

Az Amerikai Egyesüli Államok nem te­
kintik magukat a népszövetség tagjának.

Clemenceau Kalkuttában súlyosan meg 
betegedett. — Az orosz bolsevikiek meg 
akarják támadni Romániát és megszállni 
Besszarábiát.

Amerika és Japán közt nagyon kiélese 
dett a helyzet. A konfliktus kitöröfélben van

Bulgáriát talán fölveszik a népszövet­
ségbe. A népszövetségitanács legközelebb a 
nemzeti kisebbségek védelméről fog tanács­
kozni. — A Konstantin király visszatérésére 
vonatkozó népszavazás eredménye : mellette 
899 951, ellene 110.383 szavazat. Konstantin 
visszatérése most már egész biztosra várható

Corkban óriási tűzvész pusztított, mi­
közben a sinnfeinek támadást intéztek a 
kormányesapatok ellen. A tűzkár körülbelül 
9 5 millió font sterling. Több emberhalál és 
sebesülés is történt.

Szíriában a francia csapatok összeüt­
köztek a törökökkel — Trockij a lengyel 
frontra utazott.

Poltavában parasztlázadás tört ki az 
orosz szovjetkormány ellen.

Az Amerikába való bevándorlást két 
évre betiltják. ■ - A dán királyi pár Rómába 
utazott. — Laginja dr. horvát bán lemondott.

A Délirországban kihirdetett ostromálla­
potra feleletül a sinnfein hadsereg főparancs­
noksága proklamálta Írország és Nagybritan- 
nia közt a hadiállapotot

Hollandia megszakitotta Jugoszláviával 
a diplomáciai összeköttetést. 

Falusi levelek.
Egyszerű, feketére mázolt koporsó az 

udvar közepén, körülötte fekete gyászruhás 
siró asszonyok ; tétován a levegőbe hamuló 
gyermekarcok, nehéz fekete bársony palást 
javai a komoran maga elé néző pap . . . 
az egész képet mintegy keretként veszi 
körül néhány az udvart körül határoló, levele 
fosztott öreg topolyfa . . .

Temetnek. Sikongva vág bele a csendbe 
a „cirkumdedérunt." El-el szálló hangját 
magával kapja a hideg téli szél . . . ma 
gával viszi messze — messze; távoli kis 
kunyhók, magasan álló paloták kéményén 
fütyül be kajánul, gúnyosan „cirkumderé 
runt*  , . . Fázón, reszkető kezekkel, a hi 
dögtől piros arccal állnak a ravatal körül; 
valami szorongatja ott belül mindenik szivét, 
valami ott benn, mintha vaskapoccsal tar­
taná lógva az érzéseket, s beléjük diktálja 
a szomorú halotti zenét .cirkumdedérunt* ...

Egy kis leány áll az egyik sarokban. 
Ujjacskáját a szájába dugva, szepegve hú­
zódik mind mind közelebb az anyjához; s 
miután sikerült annak szoknyájába beleka- 
paszsodni, onnan pislogat félve, fejét a 
szoknya ráncai közül ki ki dugva a körűi­
éi lókra . .

. . . Vége a szertartásnak . . Kész a 
.Szent Mihály lova*  — felemelik a kopor­
sót, tovatolják; azután néma ünnepélyes 
csend; a gyászmenet megindul . . .

Amerre elmegy, kalaplevéve. szótlan áll­
nak az emberek, elhalkul egy percre a 
pöröly a kovácsmühelyben a segéd is ott 
áll az ajtóban, ijedt födetlen fővel

. . . Megfordul a szél . , . Benyargalta 
már messze a vidéket, egyszerre csak 
szembetalálja magát a csendes menettel. , ' 
fordul újra egyet útjában búgja keserűen, 
hogy szinte megrázkódik tőle aki hallja 
„cirkumdedérunt.*  I

Felhőtakarója mögül bágyadt, álmos 
fejét most dugja fel a nap, unott arccal 
tekint szét birodalmán; s a temetést észre 
sem véve lassan megindul a napi munkára .. . '

S mintha a szélnek versenytársa akadna, | 
mind erősebbé válik a harangzúgás is; 
együtt, ketten sikítják bele fülrepesztő lián- ■ 
gon a téli fehérségbe : .cirkumdedérunt* ...

Két kis gyermek jön fölfelé a hegyre . . . | 
Már itt vannak az iskola, alatt, szinte látni, 
amint biztatják egymást: no még egy kicsit, 
no mindjárt ott leszünk ... Az öregebb — j 
talán nyolcéves lehet — anyáskodva vezeti 
a kicsit, szorgoskodva tapossák az iskola 
előtti havat ... Itt vannak már. Diadal- ' 
más arccal, mint csatát nyert hadvezér 
néznék körül az udvaron; olyan fiatalok, 
olyan ártatlanok még — úgy örülnek az 
életnek . . Figyelem őket . . . Benn a

barátságos meleget adó ósdi kályha mellett 
telepednek le, s — mint a munkás amint 
jól elvégzett munkája után deli harangszó­
kor a tarisznyája után nyúl — úgy nyúlnak 
ők is. úgy kukkantanak ők is a tarisznya 
fenekére . . . Előkerül azután a rejtekböl 
két, hajszálnyi pontossággal egyformára 
vágott kenyér, s Ugyanúgy egy kétfelé vá­
gott alma . Ott ülnek a padkán, s bol­
dog önfeledtséggel majszolgatnak. A na­
gyobbik közben, a felsőbbség érzetének 
tudatában berázogatja a kicsi kötényére 
hullott morzsákat . . . Megelégedett vidá­
man üldögélnek, arcukon az ifjúság szivár- 
ványszines üdesége, nem törődnek semmivel 
és senkivel, jókedvüek és boldogok . . .

... Az apjukat — szegény zsellér­
embert tegnapelőtt bisértük utolsó útjára . . .

Farkas István.

TOLLÁMHOZ.

Toliam, . . ki mindig énem voltál, 
Sirasd sorsom eddigi voltát . .
Igaz voltál'. — Jaj'. Ealga voltált

Toliam, . . szivemből tápláltalak.' 
Vér s láz táplált . . és solise salak! 
Az én-szavaim: ember-ssarak I

Virágot loptál hideg kőre . .
Ezer csők átkok . . élet, . . nőre '. 
Serceglél vágytam, — álmot-szőve.

Toliam — Ne hagyj el I — Maradj velem ! 
Majd a szivemet jobban — verem!
Ha csőriül hegyed . . tárral fenem !

Maradj ' — Ha senki . . Légy te társam I 
Orgonáé — Májas . Őszi — sárban . . 
Te vagy a kincsem . védőm, váram !

Legyen rózsám, pipacsom, dalom. 
Szivem vérceeppit sziveBt adom . . 
Tiéd lesz álmom, könnyem, jajom I

Ha fájok . . fájj! . . Nevetek . . Nevess I
Ha tépáznának böjtbe szelek . .
Ha lankadnál is . fönn hord . . fejed !

Nincs szebb . , Egy ember-vallomása I 
Legyen bár egyben golgotája . .
Szitok, vagy dicsfény sirhalmára !

Toliam . . az élet sirni-késztet !
Bánat — kölykök szivemre — léptek!
Lelkem ütik a gőg s az érdek!

Vallj emberin . . ember — toliam i 
Ma béklyóimtól szabadultam I 
Óh! jaj! — mennyit is gyalogoltam!

művész; — akinek énje. .
Az, magát a tömeqből tépje
S ha kella bukást . . ne! . . azt se félje!

Toliam ! — Toliam! — Könnyes — szemem ! 
Csodálkoznak a hangyák ezen . . , 
Piros — kígyót . metszek az egen . .

Virág — sárkányt ölel a karom 
Ami szépem . szabadon — adum! 
Tépjenek bár! — üssenek agyon !

Nóta zó kedvem . . sírva — nótáz . . !
— Üvöltsenek! — Hiszen csak rókák! —
Nem bontom le a legszebb — oltárt!

Nem kötöm a teremtő lázat!
Hiti is kötném; — ha rab — lázad!
Csatatér kell a virág s bórának

„Vesztes, aki a tollat — fogjál1*
Nem én, — ezt a sok kalmár mondja! . .
Kinek a gyomor csak a gondja !

Én nála m a lélek az első!
Azt verje buján termő eső !
Borítsa őröm s bánat — felhői

Kurta — lesz éltem ' . . Hagy szépítem , . 
Én az életet élve élem !
„Érdemes vájjon ! ?“ — Sohse kérdem!

Egyiknek ez .. a másiknak az!
Az én szivemből ének fakad! 
Műrész a lelkem ! — Műrész marad !

PÁL IMRE.

□SJCESZJ
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Különfélék.
Karáosonvl színlel öadás. A 

gyermekek örömünnepe, a szent karácsony 
hangulata tölti be a levegőt. A szeretet 
ünnepén apraja, nagyja lázas irgalommal 
készül, hogy szeretteinek örömet, meglepe­
tést szerezzen Ezt szeretnék elérni a Ste­
fánia árvaház kis árvái is, mikor a szerény 
karácsonyi szinelöadásukra tisztelettel meg­
hívják az árvaházat fenntartó Nőegylet tag- 
jait's- az érdeklődő gyermekbarátokat. Az 
árva gyermekek ezáltal is ki akarják fejezni 
hálájukat a kegyes jótevők iránt. Az elő­
adás dec. 22.-én délután 5 órakor lesz meg­
tartva. Belépti-dij fejében az árvak csak 
néhány szem cukorkát kérnek, hogy a sze 
rsplésben kifáradt torkukat üdítsék.

— Áthelyezés. Róth Kornél az ara- 
nyosmaróti törvényszék bírája a lévai járás­
bírósághoz helyeztetett át.

— A nyugdíjasok figyelmébe. A 
nyugdíjasok szervezetének elnöksége Léván 
a Takarék és Hitelintézet áltál a Hadirokkan­
tak részére átadott helyiségben f. hó 21.-től 
31.-ig terjedő idő alatt délelőtt 11 —12 óra 
közben vasár- és ünnepnapok kivételével 
naponként működik. Felkérjük nyugdíjasokat, 
hogy jelzett határidő alatt fölvételük iránt 
jelentkezzenek és nyugdíj igényüket igazoló 
fizetési könyv vagy egyebb okmányukat ma­
gukkal elhozzák A vidéken lakók a szüksé 
ges adatokat u. m. név, lakhely, életkor, 
nyugdijbalépés évét, az élvezett nyugdíj, 
pótlék vagy egyébb segély összeget, ellátatlan 
család tagok számát, nyugdij fizetésre köte­
lezett czimét egyidejűleg a fölvételi dijat 
postán Mihalovics Rezső címére postán is 
beküldhetik. A fölvételi dij ezer koronáig 
terjedő nyugdij után 2 korona, akinek 100J 
koronánál több nyugdija van minden meg­
kezdett 1000 korona után 2—2 korona fel­
vétel alkalmával fizetendő. A befizetést 
igazoló nyugta a tagfelvételét is igazolja.

— Kinevezői. A barsi zsupáni hiva­
tal f. hó 10-én kinevezte a helyi választó 
bizottság, valamint a felszólamlasi bizottság 
tagjait. Ezen névjegyzék városházán a fő­
jegyzői hivatalban megtekinthető. A válasz 
tók névjegyzéke folyó hó 22-ig bezárólag 
közszemlére tétetett.

— TanOgv. A komáromi vármegyei 
közig, ülésén Hrúz Sámuel tani, is beszá­
molt a párkányi járás lévai tanfelügyelő 
séghez tartozó 38 iskolájának ügyeiről. Ezen 
alkalommal sajnálattal jelenti, hogy a szülök 
az iskolaügyet nagyban elhanyagoljak, ameny- 
nyiben a gyermekeiket igen rendetlenül 
küldik az iskolába Az elöljáróságok mindezt 
figyelem kívül hagyjak. Kéri a felsőbb ható­
ság intézkedését. Tapasztalja azt is, hogy 
a tankönyvhiány következtében a tanítóság 
amúgy is nehéz munkájában igen akadá­
lyozva van.

— Áthelyezés. A pozsonyi „Skolsky 
Keferat*  Markó Pál osztrolukai ev. tanítót 
a barsberzencei áll el. iskolához nevezte ki. 
Tlach Ferena zsupáni teendőkkel megbízott 
titkár december l.-töl átvettehivatalátNyitrán.

— Karácsonyi szlnielöadás. A lévai 
keit, munkásegyesület a karácsonyi ünne­
pekre a város keresztény társadalma szá­
mára a zárda tornatermében a karácsonyi 
ünnepi érzés és hangulat előmozdítása vé­
gett pásztorjátékot ad elő. Szilire kerül : A 
betlehemi bakter Színmű 3 részben. Az 
előadások sorrendje : December 24.-én dél 
után 3 órakor gyermekelöadás, Belépti-dij 
tetszés szerint. December 25.-én karácsony 
első ünnepén 1., előadás kezdete d u 5 
ÖTálör. Belépő jegyek : I., hely 8 kor., 11., 
My 5 ko , állóhely 3 kor. Január 1-én 
d. u. 5 órakor 11, előadás. Helyárak : I., 
hely 6 kor., II, hely 4 kor, állóhely 2 kor. 
Felü'fizeteseket hálás köszönettől ogad az 
egyesület. Külön meghívók nem bocsáttat­
nak ki, az összes érdeklődőket ez utón 

i hívja meg az egyesület vezetősége.
— Értenltés. A lévai .Iparos Kör*  

Kossuth utcai helyiségét a , Kath Kör*  helyi­
ségébe tette át. Ennélfogva értesitjük a 
közönséget, hogy f. hó 19 -tői ez a tagok 

I-rendelkezésére áll.

— Eljegyzés Tittli Károly vasúti
i hivatalnok f. hó 5 -én eljegyezte Dusek 

Mariskát, Dusek Ernő tanár kedves leányát
| Léváról.

— Teaestély. A kér munkásegyesü- 
let dec 26.-án vasárnap saját helyiségeiben

' tagjai, családjuk és azok vendégei számára 
teaestélyt rendez. Kezdete este fél 8 órakor.

j Teáról, süteményről, zenéről, tomboláról, 
, világpostáról az egyesület gondoskodik. Be- 
I lépö-dij tetszés szerint. Teajegy 3 kor. Kü- 
I lön értesítést nem bocsát ki az egyesület.

— A ruhabeszerezési akció. A
! tisztviselők ruhabeszerezési akciója, melyről 

már hirt adtunk, folyamatban van. A beszer­
zési központ eddig 60 mibió korona érté­
kű árút szerzett be. Egészben véve 700 
millió értékű áru beszerzésére számítanak. 
Az akció lassan megy előre, mert hiányzik 
hozzá az a nagyobb pénzösszeg, mellyel a 
beszerezést nagyobb arányokban lehetne 
folytatni. A cikkek árai az akció keretében 
30-40 százalékkal alacsonyabbak az üzleti 
araknál. Kammgarn szövet méterje 110 — 
160 korona, chifTon 15 —20 korona.

— Kinevezés. Dr. Karácsonyi Elemér 
lévai lakost az igazságügyiminiszter a lévai 
járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

— A pH Báni magvar katonák ön-
' képzőkért alakítottak, hogy édes anyanyel- 
! vüket gyakorolhassak s magukat tovább 
' művelhessék. Most Róth László elnökhelyet­

tesük által lapunk u ján arra kérik a magyar
| közönséget, hogy a katonák részére könyve- 
' két, folyóiratokat s egyéb olvasni valókat 
. ajándékozni szíveskedjenek Szives adomá- 
i nyokat lapunk kiadóhivatalába, Nyitrai és 
< Társa üzletébe kérjük beadni, honnan a 
! karácsonyi szabadságra jövö katonák elfogják 
' vinni s a pilseni katonai Önképzőkörnek át­

szolgáltatni Hazafias és kulturmissiót teljesít 
az, ki a messze távolban szolgáló fiaink 
részére a nélkülözhető könyveiből egy két 
kötetet ad.

— Közjegyzők és köregvzök re- , 
víziója. A teljhatalmú miniszter rendelke­
zése folytán Szlovenszkó összes közjegyzői, 
kör és jegyző' kinevezései revízió alá esnek 
a közel jövőben.

— Autó szerencsétlenség. F. hó
3.-án léva—nyitrai országúton borzalmas 
szerencsétlenség történt. Egy szolgálati au­
tomobil száguldott Nagyiapás község kanya- 
rodojanál, mely befordult az árokba. Az au­
tomobilon Budisinszky 7. gyalogezredbeli 
őrnagy és Weiner főhadnagy utazott: Budi 
sinszky nyomban szörnyethalt a főhadnagy 
és a solför súlyosan megsebesültek. A sze 
rencsétlen áldozatokat Nyitrára a csapatkór- i 
hazba szállítottak.

— A lévai kath. kör könyvtára 
foiyó hó 22-én, szerdán megnyílik. Könykia- 
dás a körtagjai részére, tagsági igazolvány 
felmutatása ellenében, minden szerdán este 
6—7 óra között.

— A szlovenszkói magyar pártok 
értekezlete A szlovenszkói és ruszinkói 
magyar és német partok f. hó 7 én Ótátra- 
füreden közös értekezletet tartottak, melyen 
a politikai együttműködés ügyet beszélték 
meg és megalakítottak a szlovenszkói magyar­
német pártok szövetségét Az értekezleten 
kékviseltették magukat: a keresztény szoci- 
álista párt, a magyar kisgazda párt, a ru- 
szinkói magyar partok szövetsége, a szepes 
ségi németek pártja, a német demokrata 
szabadságpárt,

— Statisztika. Pallaussh kinemotog- 
rafiai referens kimutatása szerint Szlovensz- 
kóban 500 mozgószinház van hol 250,000 
előadást rendeztek. Ezen 50 — 60 millió vett 
részt és IöO—160 millió koronát vettek be 
Egy mozgóra tehat 27 000 lakos esik. Egy 
lakosra tehat 3 előadás jut évente Angliá­
ban 500 mozgószinház van. Egy mozgóra 
6000 lakos esik, évi látogatók száma 1160 
millió. Egy lakosra 24 előadás esik. Ameri 
kában 30,000 mozgo van úgyhogy 400 la 
kosra esik egy mozgószinház. Évi látogatók 
szama 3600 millió. S igy az amerikaiak 
minden lakosa minden 2. ik héten látogatja 
a mozit.

— Közönség figyelmébe f. hó 
20 án azaz hétfőn a rendes időben, helyen 
és sorrendben petróleum jegyek kerülnek ki­
osztásra. Ugyanekkor a szegények közt kiosz­
tandó jegyek is ki lesznek adva.

— Sorozások. Értesülésünk szerint a 
jövő évi sorozások január hó második leié­
ben lesznek Sor alá kerülnek az 1899., 
1900. és 1901. évfolyambeliek.

— Vonat összeütközés. A múlt 
héten Jánoshegy vasúti állomáson a 602 sz. 
gyorsvonat összeütközött egy másik vonat 
mozdonyával, mely alkalommal egy személy­
kocsi es 2 szolgálati kocsi tönkrement. Se­
besültek száma 12.

— A gyapias pille kötelező Irtása. 
A vármegye zsupánja a szórványosan fellé­
pett gyapjas pille nevű káros rovar kötelező 
kiirtását 1921. február hó végéig kötelezöleg 
elrendelte és az irtási munkálatok ellenőrzé­
sével a városokban a rendőri közegeket és 
községekben az előjárósagokat inegbizta. 
Köztudomású, hogy ezen káros rovar irtása 
legcelszerübben és legkisebb költséggel csak 
akkor sikeres, a mig nagyobb mértékben 
nem lépett fel és mig nagyobb kárt nem 
okozott, és nehogy a petékből a hernyók a 
tavaszi melegebb időjárás beálltával kikelve 
szétmásszanak, mert azután az irtás már nem 
lehetséges. A peték barnás szürke gyapot­
szerű csomókban fordulnak elő a tölgy, de 
más fák, igy a gyümölcsfák és cserjék tör­
zsein, legnagyob részt nem nagy majasság- 
ban. A petecsomók hasonlítanak a taplóhoz, 
vagy gombához és könnyen felismerhetők. 
Az irtás úgy történik, hogy a petecsomók 
egy edénybe bekapartatnak és elégettetnek,

— Középiskoláink statisztikája 
A csehszlovák köztársaság 1920-ki költség­
vetésben 112500,000 koronát irányzott elő 
a középiskolákra. Ebből Szlovenszkóra 
14 112,566 kor. esik. Van 3 gimnáziumunk; 
1 magvar, 2 cseh szlovák. Reálgimnáziumunk 
van 27. Ebből 3 magyar, 24 cseh-szlovak. 
Reáliskolánk van 8 ; 3 magyar, 5 cseh. Ezen 
3 magyar reáliskola közül csak egy magyar 
tannyelvű; felsőbleányiskoiánk egy iltalán 
nincs. Összesen tehat 38 középiskolánk van ; 
7 magyar és 31 cseh-szlovak. A szlovenszkói 
magyar középiskolákra 1.057.000 koronát, a 
szlovenszkói csehszlovák középiskolákra 
4,620,000 korona költ az állam.

— Haláleset. Folyó hó 14.-én este a 
Szolgabíróság épülete előtt egy 70 év körüli 
test és lélekben törődött férfit a földön he­
verve találtak. A hatóság megállapította, 
hogy nevezett ismeretlen, kissé ittas, de 
beteges vándor. Még aznap a megyei kór­
házba szállították, ahol másnap meghalt.

— A keresztény szocialisták a 
liszt és kenyéradó ellen. A keresztény 
szocialista párt képviselői és szenátorai a 
kenyér és lisztado ügyében interpellációt 
intéztek a kormányhoz. Az interpelláció 
erős hangon kel ki ezen megadóztatás 
ellen, mely főleg az iparos társadalmát 
érinti és követeli a kormánytól, hogy hala­
déktalanul terjessze a nemzetgyűlés elé ezen 
rendelet teljes visszavonását

— A papság kcngruája a prágai 
nemzetgyűlésen Az állami tisztviselők 
drágasagi pótlékával kapcsolatosan a prágai 
nemzetgyűlésen indítványt nyújtottak be, hogy 
a s. lelkészek és szegényebb javadalmazásu 
plébánosok kongruaja havi 600 koronára 
cgésziltcssék ki. Az egész összeg évi 12 mil­
lió koronát tett volna ki. A javaslat 7 sza­
vazattal megbukott; mellette 113-an, ellene 
120-an szavaztak. Ezt a vereséget a szlovák 
képviselők okozták, mert a szavazásnál 4 nép 
parti és 7 agrár képiselő hiányzott.

— A mozi karácsony hetében egy csomó 
szebbnél szebb újdonsággal kedveskedik a 
mozi látogató közönségnek. Ma december 
19 én a Lidérc nyomás cimü hatalmas kon­
cepciójú dráma kerül színre. December 21- 
én kedden Az eidei pók fantasztikus film 
dráma, mely gyönyörű felvételénél fogva 
tarthat számot az elismerésre. Csütörtökön, 
december 23 án élet egyik megrázó hatású 
részletét fogja bemutatni Az utolsó órában 
címmel Itt említjük mely, hogy sikerült a 
tulajdonosnak a Krisztus cimü filmet meg­
szerezni melyet e hó 28-án fog bemutatni.
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— Uj adók. A cseh-szlovák pénzügy- ( 
miniazter nemrégen egy tervezetet dolgozott ■ 
ki a vizierö megadóztatásáról. Ezek szerint ■ 
minden effektiv ló erő után óránként 10 fillér 
lesz fizetve. I

A Trieszti Általános Biztosító j 
Társulat. Assecurazioni Generáli Bars- t 
megyei föögynöksége Reitmann Izidornál l 
Léva, Mártonfy-utca 20. szám alatt van. I

Jótékonyság.
A társadalmi segélyakció javára folyta 

tolag adakoztak :
Kohn Adolf ujbarsi lakos egy büntető 

ügyből kifolyólag 300 K t, Schrank Nátan 
30 K -t, Frommer Ignacz 30 K.-t, Dr Laufer 
Arthur 100 K.-t, Dr. Laufer Lipót 50 K.-t, 
Dr. Rudnyánszky Titusz 50 K.-t és az Er­
zsébet Filléregylet Leányönképzököre 1000 K.

A lévai izr nöegylethez a következő . 
adományok érkeztek :

Özv. Wertheimer Jánosné 250 Kor. ;
— Frommer Ignác, Léva, koszorú megváltás ' 
50 Kor. — Dr. Laufer Lipót Léva 20 Kor. i
— Balog Banditól Léva ó0 Kor. — Wert- . 
heimer Izidor Sz. Benedek 462 Kor. 40 ; 
fillér; összesen : 812 Kor. 40 fillér.

Fogadják a nemeslelkü adakozók az I 
egylet leghálásabb köszönetét. j

Dr. Priszner Gyuláné i 
elnök. (

Nyilvános köszönet.
Az Erzsébet Filléregylet Elnöksége ez 

utón fejezi ki köszönetét mindazoknak, kik 
a december hó 12. napján a városi segély­
akció javára rendezett műsoros délután sike­
rének előmozdításában közreműködtek.

Hálás köszönet illeti Dr. Zoét'ak András ' 
polgármester urat ki szives volt a jótékony 
célra való tekintettel, a vigalmi adó lefize­
tése alól az egyesületet mentesíteni. Schulcz 
Ignác urat, ki a műsorokat dijmentesen 
készittette

Bevétel: — — 1223 kor.
Kiadás: — — 228 kor. j
Tiszta bevétel: 1000 kor., mely

összeg a városi segély akció alapja javára 
az intézőbizottság rendelkezésére bocsájtatott.

Léva, 1920. dec. 16.
Liebermann Jakabné

egyleti elnök. .

5801—1920. szám.
Hirdetmény

A városi keramit útnak nagy költségek­
kel történt helyreállítása után ezen kövezet­
nek kimélését a város lakosainak fiigyeimé 
be ajánlom.

Felhívom mindazokat, kiknél keramit 
anyag volna elhelyezve melyet a felhívás 
alkalmával vagy ezelőtt bárki is jogtalanul 
eltulajdonitott, hogy azt a városi kertész­
teknél levő raktárba helyezze el, mert 
mindazok, ellen kiknél ilyen keramit anyag 
az eszközlendő kutatások alkalmával találha 
tó lesz, a legszigorúbb eljárást fogom meg­
indítani.

Levice dna 7 ho decembra 1920.
Dr. Zoáfak
inettanosta

_____ ___ <

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése. I
1920. évi dec. hó 18.-töl — dec. hó 19..ig. ’

Születés.
Máj dán Imre Nyurcz Mária leány Gizella Ilo- ' 

na. — Hingyiczky Rozália fiú Béla. —
Házasság.

Brezina Béla Kugyela Margit r. kath. — 

Halálozás.
özv. Kasicska Lajosné Kadernoska Mária 68 , 

éves Tüdőgyulldás. — Ismeretlen férfi kbeliil. 70 
éves Kimerülés. — Leró György Mátyás 62 éves ' 
Tüdőgyulladás — ifj. Csepe János 2 hó. Hurutos 
tüdőlobb. -

= APRÓ HIRDETÉSEK. =

El - J x egy pedálos keveset használt
*3>U>Q jó karban levő CIMBALOM.

Cim a kiadóban

JLranyo<t, ezüstöt formában és 
mennyiségben legmagasabb áron HETZER 
RÓBERT aranyműves, Léva, Bati utca 6. sz.----------------------------------------------------- -------

Ganz-féle 10 llp.jjSUZlIl motor. benzinmotor 
teljesen uj eladó és megtekinthető Taubinger 
Ágoston Örökösei gazdaságában Tőre up és 
állomás Dolnyvarad.

Eladó ház. Podhragyay Károlyné 
örökösei tulajdonát képe­

ző Koháry utcai lakóház és két magyar 
holdnyi ingatlan eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt dr. VLCSEK FERENC ügyvéd. Léva.

Várasztott igen szép
6—8 hetösek eladók, kisebb navyobb téte­
lekben ; 1 éves első rendű lin<,-duschire és 
mangalicza keresztezésü tenyész kanok kap 
hatók TAUBINGER ÁGOSTON ÖRÖKÖSEI 
gazdaságában TŐRE up és all Dolnyvarad

El * J X “L x — Balassa utcza 6. számú 
AwUU HAu, ház szabadkézből eladó.

Érdeklődőknek felvilágositással szolgál : 
Dr. KMOSKÖ BÉLA ügyvéd. Léván.

■p: n rsírtn í° karban, Slnger varrógép, 
XXO.IXXÁ1U Berendorfi evőeszközök o pár 
monogr. nélkül és Ezüst evőkanalak eladók. 
Cim e lap kiadóhivatalába.

+ Értesítem a nagyérdemű 
XdX tesites. közönséget, hogy fogsá­
gomból visszatértem, az iparomat újból 
megkezdtem ; elvállalok privát üléseket és e 
szakmába vágó feldolgozásokat. A nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel ifj. HULLEY JÁNOS 
hentes, Kereszt utca 2. Léva

Fi a peppf és klsebb fuva£ ladÍJlSl bogai, r ozást vállalok
Kosuth utcza 18 MOSKOVICS HERMÁN

Tanulót felvesz
Ví 1 <5 (TVl i Humanic- cipőgyár lerakat

» XXd^XXXX IX Léván, Kálvin házban.
SCHAFFÉR SÁNDOR cipöáruhaza.

Medvegy cukrászdában!
Saját készítményt! legfinomabb 
szalon cukorkák kaphatók nagyban 

és kicsinyben, a legjutányosabb árban. — 

Sertés vágást ! hazaknál helyben 
és vidéken is ; úgyszintén a (elfüstölését is 
LOVAS JÁNOS hentes, Léva, Bottka u 33

Egy 6 lóerős motor gyorsjáró
370 fordulattal szabadkézből eladó. Bővebbet 
Sióin Árpád műszaki üzletében Lévan Ka- 
zincy utcza 1.

3 iri hízott sertés 17Oe7a^,kg'
Pályaudvarsor 2 szám.

Tróotánpl? Mercedes gyártmány elsö- 
rel>dü szénpapir gépszalag 

és alkatrészek állandóan raktáron. Gépjaví­
tások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltet­
nek Steln Árpád műszaki üzletében Léva 
Kazincy utca 1 szám.

Eladó ház. A László utca 13 számú 
ház eladásra kerül —

Felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az 
tvang. egyházkö’ség elnöksége.

TTdfl+i TMllf E8T csi,lo> üzleti PultUúXtibX ^IXXL s'.elázsival együtt eladó.
— Cim a kiadóba. —

i
i

I
iI
i

Egyjzekréu^L]y|Zln^5ó
Orvosi műszerek M ee 1yd Fe , 
kályha eladó. Bővebbet a tulajdonosúénál, 
Szécsényi utcza 8 szám.

TpI i Ira "hí + barna finom «YaPju 
XvXlaldiUtXw magasabb úriember ré 
szére eladó. Ugyanott 2 játék kártya 
átvehető. Ladányi-utcza 21.

Eladó bútorok.
8X8 ‘/t méter, 1 ebédlő asztal 6 szék, 1 
hálószoba berendezés 1 klub garnitúra és 
1 díván eladó. Cim : SALVENDER, Oroszka.

I
I

I

i 
f

I

Garampáldon 2 konyhából, kam­
rából istáiéból és konyha kertből álló háza­
mat eladom Bővebb felvilágosítást ad 

SZABÓ MIKLÓS Garampáldon

Fi O A A e^T idomított német rövidszőrü 
XiXdtUiV nőstény 2 éves vizsla. Cim: 
HOSMEND FERENC s. erdész Zseliz (B m.) 

flTrArfTTCrfir üvegeket és tégelyeket
y ö“OX tiszta állapotban vissza 

veszek úgyszintén k a in i 1 i a teát veszek 
igen magas áron P1CK ENDRE Droguista Léva

Alkalmi eladás.
evőeszköz kazettával, megtekinthető HETZER 
RÓBERT úr üzletében.

TpiVlíitÖfTPT! Ery hasznalt jókarban 
XCJXXlXlU^öp. levő tejhütögép eladó.

WILHE1M G. Léva.

Két modern ágy eladó.
Cim a kiadóban.

Kocsibunda.
KOHÁRY UTCA 20. sz. alatt

Hirdetmény
húsBzállitAar a.

Levicei helyőrség pályázatot 
hirdet hússzállitásra. az 1921. évi 
jan. 1-töl, jun. hó 30-áig terjedő időre.

Havi szükséglet krbl 60 q hús
A pályázat tárgyalása történik 1920 

decz hó 22 én délután 3 órakor 
Levicén a katonai éleim, raktárnál, 
mikor a részletes feltételek az aján­
latok benyújtásánál megtekinthetők.

Az Írásbeli ajánlatok benyújtási 
határideje decz. hó 22. déli 12 órakor.
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Vasat! Vasat! Vasat!
De csak öntött vasat 170 K métereid sáliként. 
Kovácsolt 60 K ért vesz. Ugyanott használt 
gépalkatrészek és csövek kaphatók SZEMERE 
ÁRMIN Léva.

Bellán László
ingatlan forgalmi irodája

Léva, ö^echényi u 8

KÖZ VETÍTI: Birtokok 
adásvételét, bérbeadását 
és parczellázását, lakó­
házak eladását és vételét

TAKACS & EMI, LÉVA BilHcii 1,
Nagy választék dúsan felszerelt áruraktárában.

Vasáruban, szerszámok, kovács-, bádogos-, asztalos­
műhely felszerelések, épület vasalások, rúd és idomvasak.
----- — Konyha felszerelési cikkek.
— — — Mezőgazdasági gépek. — — —

Kévekötelek, zsákok, zsákzsinegek. — —
— — — _ Zsákkölcsönzés — — — —
Amerikai gépolaj, hengerolaj, kenőcsök és fedéllemez
— — — — állandóan raktáron. — — — —

villamos fölszaraiési és mű­
szaki czikkek üzlete

Léva Kazinczy utca 1 szám.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNPÉKOK

RAPPEPORT MANÓNÁL
LÉVÁN, PETŐFI UTCA 4. SZÁM. Ki

Elvállal uj berendezések és minden 
javítási munkák pontos és gyors 

elkészítését.
Állandó raktár és nagy választék: 

Csillárok, Ámpolnák, falikarok kei ti és 
udvari vízmentes lámpák, húzólámpák, 
zsinórfüggők, lánipaernyők, tulipánok, 
kapcsolók, foglalatok, gummiszigetelésű 
huzalok és zsinórok, gyönge áramú 
elemek (battériák), csengők, asbcst, 

Kiingert tömitö stb. cikkekben

Tnngsram. fémszálas és ’ » Wattos izzók
minden gyertya fényben

KAPHATÓK A LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB AJÁNDÉKOK. 
NAGY VÁLASZTÉK MODERN ÉS ANTIK ÉKSZEREKBEN, 
—- ÓRÁK, valamint DÍSZTÁRGYAKBAN. =====

Nincs többé különbség 
nappali és esti fénykép 

felvételek között
— csakis —

ADLER fényképésznél 
a legszebb', és legmodernebb fel­

vételek készülnek villanyfény mellett.
Felvételek reggel 8 tél este 6 ig

Fénykép lelvételek előzetes bejelentés ese­
tén este 6 óra után is eszközöltetnek.

A TRÍESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
Assecurazioni Generáli

Barsmegyei főügynöksége: REITMANN IZIDORNÁL
Léva. Mártonfy utca 20. szám alatt van.

= Vad =
(Nyulak, fácánok, foglyok)

Sürgős ajánlatokat kér 

„Commerciale“ 
Termény- és árúforgalmi 

ré8zv.-tár8.

BRATISLAVA
Vadászsor 20 Postafiók 50.

TELEFON : 608 és 292
Táv.: PRODUKTÍV

I Üzleti jelentés. -
WETZLEK ÉS KUGLERÉKTÖL.

[®!

Értesítjük t. vevőinket, hogy karácsonyi cukorkák 
és karácsonyfa díszek, szalon cukorkák

[®]

megérkeztek és azokat a lehető legolcsóbb árban bocsájtjuk 
áruba. — Érkeztek ezenkívül : Torinói Malaga és 
Vermouth borok. — Worchesterchiere sauceok. — 

Bulgár máriás. — Vadhús fűszer.
Friss felvágottak. Halkonservek- Ementhili és Eidami sajtok. 

Kávé, Frank és fűszeráruk.

Tisztelettel WETZLER és KUGLER 
fűszer és csemegekereskedök [a]
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Hirdetmény.
Felhívjuk mindazokat, kiknek ná­

lunk megyei, városi, községi közpénz­
beli betéteik vannak elhelyezve, hogy 
intézetünk pénztáránál 8 napon belül 
jelentkezzenek s betétkönyveiket mu­
tassák be.

Lévai takarék és hitelintézet.

Van szerencsém érte- 
teni, hogy üzletemet

— — saját házamban —

Deák Ferenc-n. 8. sz. 
alatt, a régi szolid alapon 

tovább folytatom.
Raktáron tartok elsőrendű 
férfi és női- ruhaszöveteket, 
barchend mosókelmét, gre- 
nadin. ruhavászon, zefír, 
batiszt stb. fekete es színes 
cloth. czérna es pamut­
vászon. caiffon minden szé­
lességben, asztalnemű, tö­
rülköző, női és férfi zseb­

kendőket.
Szives pártfogását kérve 

kitűnő tisztelettel

Grotte Vilmos.

Mielőtt szükségletét fedezné, tekintse 
meg feltétlenül — saját érdekében — 

Hetzer Róbert 
aranyműves iparművész 

raktárát mm

Áruinak minősége és kivitele 
felülniulliatatlan, olcsósága 

meglepő.
Megrendelést, átalakítást és 
javítást kitűnő szakképzett­
sége folytán legjobban 

végez.Itt egyedüli vésnök és köfoglaló.
Régiségeket restaurál.

(Bati utca 6.)

KERN TESTVÉREK

MOSÓINTÉZET.
; Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget hogy Damjanich 
utcza . 2. szám alatti — —

i mosóintézetemet 
Léván, Schoeller utcza 
10 sz. alá helyeztem át.

j További szives megbízásokat kér, 
kész szolgálattal

LIPTÁK LAJOS.
Vr^g-ni ~r«TLt a ítpr- ■n rr^a J

fűszer , gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
Alapitatott 1881 L E V A. Telefonszám 41.

Leg01C8Óbb fűszer- és c s e m e e A r u k 1
Naponta friss felvágottak, ementáli és egyéb csornegesajtok, 
nyers es főtt prágai karácsonyi sonkák. Állandóan friss teavaj. 
Elsőrendű szardínia, szardella, kelettengeri és göngyölt hering, 
lazac, pisztráng, huskonservek, pástélomok és egyéb csemege 
különlegességek — Főző és tcjescsokolidé, cacaó. akácméz, 
oroszlea. különféle teasütemények, cukrozott déligyümölcsök, 
datolya, befőttek, gyümölcsízek, d“ssert cukorkák — — —

Karácsonyi cukorkák, szalon cukor, függelékek, 
karácsonyfa diszek és gyertyák !

Likőr, oognac. pezsgő, csemege é3 gyógybörok.
Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb

Karácsonyi ünnepek előtt friss

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme

LÉVA. Balassa u 10.
Fénykép nagyítások 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Madallsn képeket, 

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben I

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba étöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülne^.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek I

—■ élő dunai halak!
Tekintse meg KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSUNKAT!

KNAPP
DÁVID

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAfiy RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Meliohárféle vetőgépek, 
Böoherféle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden s azakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeparátorok és vaj kCpülök.

-*  Legiohb minőségű takarmanykamrak elkészítése 
ex felállítana jutányos arakban. -**-

Nyílni ** Társa t. t, könyvnyomdája Láván.


